

# EL DEFENSOR DE GRANADA

Se publica los días 1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27, 29, 31 de cada mes. Precio de venta al público: 10 céntimos. Suscripción mensual: 3 pesetas. Trimestral: 9 pesetas. Semestral: 18 pesetas. Anual: 36 pesetas. Extranjero: 40 pesetas. Administración: 24-41. Redacción: 27-28.

Año LV - Número 29.613 Sábado 1 de Diciembre de 1934 DOS EDICIONES DIARIAS TELÉFONOS (REDACCIÓN 27-28 ADMINISTRACIÓN 24-41) DIEZ CENTIMOS EDICIÓN DE LA TARDE

## Lotería Nacional

Números tomados al oído en el sorteo celebrado hoy

Números	Pesetas	POBLACIONES
1.454	100.000	Valencia, Vitoria, Jerez, Oviedo y Madrid.
30.428	60.000	Madrid.
31.640	20.000	Coruña.
34.398	10.000	Madrid, Barcelona, Palma del Condado y Tarragona.
12.697	1.500	Barcelona, Badajoz, Valencia, Murcia y Madrid.
30.810	»	Oviedo y Barcelona.
37.792	»	Madrid.
18.610	»	Santander, Valladolid, Manacor, Tarrasa, Llobregat, Sevilla y Barcelona.
8.748	»	Barcelona, Jaca, Cieza, Bujalance y Villafranca del Panadés.
22.106	»	Alicante, Palma de Mallorca, Barcelona, Málaga, Madrid y Sevilla.
7.738	»	Avilés, Badajoz, Arcos de la Frontera, Salamanca, Valencia y Ciudad Rodrigo.
31.203	»	Sevilla, Badajoz, Barcelona, Nájera, Bilbao y Montilla.
19.793	»	Málaga, Sabadell, Barcelona, Avilés, Madrid y Valencia.
35.325	»	Barcelona, Los Barrios, Málaga y Me illa.
37.934	»	Centa.
7.815	»	Barcelona, Madrid, Logroño, Jaén, Cáceres y Sitges.
6.816	»	Almería, Barcelona, Tarifa, Motril, Madrid y La Línea.
31.375	»	GRANADA, Madrid, Barcelona, La Línea, Santúcar de Mayor y Escorial.
24.910	»	Valladolid, Palma de Mallorca, Oviedo, Bilbao y Zamora.

### PREMIADOS CON 300 PESETAS

3 6	Unidad	764 782 791 862 966 913 923 960 965 971 975 980
	Decena	Diez y seis mil
11 12 24 41 66 92	Centena	006 019 074 133 136 142 143 155 167 168 182 264 279 317 327 343 359 371 678 398 400 450 451 459 491 504 506 546 551 567 598 617 640 653 657 677 719 760 775 807 904 932 956 961
	Mil	Diez y siete mil
000 002 018 020 023 038 070 080 118 149 171 219 223 248 275 283 308 3 8 348 352 371 378 399 433 492 501 517 551 558 571 593 612 639 642 700 719 722 729 767 770 794 800 834 875 923 939 958 972 984 989		Diez y ocho mil
	Dos mil	004 017 037 041 080 082 083 091 122 137 132 135 147 159 174 208 334 218 268 270 277 316 336 362 936 438 458 462 479 483 489 542 574 584 598 606 649 679 703 770 805 869 876 896 907 941 946
	Tres mil	Diez y nueve mil
046 067 071 075 099 091 100 124 129 152 195 217 249 253 256 277 283 320 346 537 567 593 611 617 632 711 720 726 728 732 751 755 778 799 804 810 911 963 997		Diez y diez mil
	Cuatro mil	005 011 013 017 020 101 129 162 189 195 356 367 438 440 448 484 487 503 691 700 726 774 778 788 828 831 862 871 878 885 895 897 904 917 928 934 949 952
	Cinco mil	027 082 094 096 108 113 125 161 188 211 227 256 264 315 317 360 411 415 431 446 454 484 488 529 537 556 557 594 621 663 668 678 689 707 729 768 847 873 905 906 907 916 996
	Seis mil	013 041 047 071 089 111 188 89 201 217 215 216 248 258 277 289 308 317 350 511 505 510 517 665 594 607 613 677 701 717 754 777 8 9 830 850 912 931 934 937 913 962 971 979
	Siete mil	014 018 028 112 121 137 147 166 194 234 245 258 267 275 397 410 421 434 440 441 493 512 507 561 554 580 600 623 72 797 801 817 831 855 887 949 964 970
	Ocho mil	011 110 132 135 14 156 163 209 221 224 272 277 474 5 5 542 566 606 722 754 762 776 823 826 848 852 881 940 986
	Nueve mil	050 010 083 142 153 165 179 197 216 258 261 267 280 94 265 422 4 3 433 437 438 456 475 537 560 587 62 661 671 712 717 744 751 799 816 852 863 916 963 971
	Diez mil	006 010 038 099 208 243 269 271 351 355 360 382 385 379 409 479 565 566 576 579 587 617 635 601 677 758 800 864 886 896 925 944
	Once mil	046 053 056 072 159 198 207 213 223 229 233 284 300 364 391 397 433 441 466 502 537 5 54 586 589 585 599 618 649 6 6 661 665 687 712 722 745 749 759 766 774 79 794 803 816 820 860 864 868 887 904 911 914 971 973
	Doce mil	016 0 8 017 043 067 070 082 106 146 139 209 210 237 239 268 277 284 313 314 310 366 390 396 407 414 433 437 442 468 488 508 521 545 553 559 585 624 634 639 662 714 717 732 771 814 861 877 903 922 941 952 964 997 124
	Trece mil	034 042 065 069 120 163 169 171 177 183 186 701 218 282 297 351 353 357 370 391 4 3 440 447 496 538 583 589 602 616 626 652 664 689 702 703 756 761 792 845 855 877 919 938
	Catorce mil	020 059 134 168 169 176 257 276 338 339 344 370 392 403 410 415 447 458 460 521 568 569 581 602 611 642 6 4 680 662 665 678 752 781 799 798 873 8 864 834 868 900 911 915 934 966 973
	Quince mil	009 011 045 060 067 075 112 148 218 230 240 242 249 266 285 313 365 366 392 397 471 507 514 517 569 580 607 613 645 681 598 609 709 748 732 743

723 780 824 801 846 853 831 9 9 913 916 943 980	Treinta y seis mil
088 023 024 067 070 071 118 126 144 184 187 260 267 352 359 362 417 422 541 563 569 585 600 621 672 688 700 708 722 739 742 774 793 796 79 802 810 837 845 830 895 900 951 986	Treinta y tres mil
019 085 080 105 138 154 161 167 177 192 199 209 219 238 264 284 294 325 329 376 344 353 363 290 4 3 470 505 516 514 534 536 575 572 740 577 650 709 722 851 837 874 905 911 910 936 983 988	Trinta y cuatro mil
035 046 135 156 153 167 171 178 269 284 413 446 457 463 481 569 510 533 534 538 539 561 595 61 657 622 634 667 678 694 710 736 743 773 747 808 825 831 879 884 801 930 934 952 958 926 988 997	Treinta y cinco mil
021 (27 042 071 089 097 110 116 152 160 207 211 212 293 296 321 345 349 414 420 432 440 517 545 551 625 665 696 707 806 819 846 892 899 919 930 935 950	Diez y siete mil
047 054 076 080 101 123 139 141 191 201 213 220 211 274 285 313 338 310 353 393 399 403 439 45 479 484 513 5 7 531 542 549 566 77 582 602 618 632 649 655 673 680 694 705 742 760 776 778 826 873 896 937 941	Diez y ocho mil
000 006 044 099 186 191 199 216 219 224 249 251 328 364 374 428 450 461 493 517 541 550 584 583 592 607 640 671 683 716 747 728 781 793 815 818 823 844 858 884 931 948 959 983	Diez y nueve mil

## LA VIDA DEPORTIVA

### FUTBOL

#### UN ÁRBITRO CON PUNDONOR

Valladolid.—El colegiado vallisoletano señor Viruete, a consecuencia de la unanimidad de la crítica madrileña sobre su arbitraje en el partido Zaragoza-Athletic, jugado en el campo de Vallecas, ha decidido retirarse de las labores arbitrales. Sus amigos han intentado disuadirle, pero el señor Viruete mantiene su decisión.

El señor Viruete reconoce la justicia de los juicios emitidos por la Prensa madrileña y que su actuación fue desafortunada a pesar de su propósito de ser justo e imparcial. «No pude con el partido», ha declarado sinceramente. Y ha añadido: «Y como juego que no tengo condiciones para arbitrar, me retiro del fútbol como árbitro, para ser sólo un aficionado».

El rasgo del señor Viruete ha sido muy elogiado entre la afición local.

### VARIACIONES DE LOS GRUPOS DE LA LIGA

Madrid.—Como consecuencia de haberse decidido por la Federación Española el pase del Nacional de Madrid al primer grupo, en sustitución del Deportivo Alavés, el puesto que deja vacante el equipo madrileño en el tercer grupo de la Liga será ocupado definitivamente por el Elche.

### CÓMO FORMARÁN EL DOMINGO LOS ATLÉTICOS VASCOS

Bilbao.—El domingo, en su partido frente al Oviedo, presentará el Athletic de Bilbao el siguiente equipo: Blasico; Calvo, Tamayo; Clauuren, Muguerra, Roberto; Carvaga, Iragorri, Bata, Arma y Gorostiza.

### LOS GOLEADORES DE LA COPA VASCA

Bilbao.—La labor de los goleadores en la Copa Vasca ha sido la siguiente: 22 goles, Iragorri; 14, Bata; 13, Vergara; 11, Santos; 9, Gozalo; 8, Gorostiza; 7, Olivares y Urtebarra; 6, Estombar; 5, Biznosa; 4, Larrazabal; 4, Ibausti, Ortega, Chivoro, Castillo, Oyarner y Zuloaga; 3, Mar olin y Lelé; 2, Sánchez Arana, Landabaso, Arona, Echevarría, Echezarre, Pachiquin, Zibala, Anuarraz, Caraga, Sánchez Azcona y Cachelo; 1, Refa, Chipia, Urdier, Chirri, Larrondo, Pexo, Ilandain, Querque y Iretavizcaya, Iruirralde, T. I. Félix Pérez, Cuqui, Burguera, Sánchez Pascual, Las Heras, De la Torre, Cortázar, Clauuren, Elice, Roberto y Garate.

Han marcado gol en sus metas, Tamayo, Ilandain, Iruirralde y Goyeneche.

### NO ES CIERTO QUE EL ESPAÑOL GESTIONE EL TRASPASO DE LECUE

Barcelona.—El Español ha desmentido que haya iniciado gestiones cerca del Bais para el traspaso de Lecue.

### DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid I.—La «Gaceta» inserta, entre otras, las siguientes:

Autorizando al ministro de la Guerra para presentar a las Cortes un proyecto de ley relativo a la creación de un organismo que, sustituyendo al Consorcio de Industrias Militares, concrete en sí sus actividades técnicas relacionadas con la fabricación de todo el material utilizado por el Ejército.

Item, ídem, para presentar a las Cortes un proyecto de ley relativo a la creación de una Evisión rápida motriz, con el fin de poder ser empleada rápidamente en cualquier región de España o en nuestro Protectorado y posesiones de Marruecos.

Item, ídem, para presentar a las Cortes un proyecto de ley proponiendo la creación, a título excepcional, del empleo de teniente general para los generales de división don Eduardo López de Oña y Cartañón y don Domingo Barnés y Mestrás.

Disponiendo que para honrar la memoria del gran investigador don Santiago Ramón y Cajal, por el ministro de Instrucción pública se proceda a la reimpresión de todas sus obras.

Disponiendo que los abogados del Estado adscritos a los servicios de tribunales en Barcelona intervengan en el Tribunal de casación creado por la ley del Parlamento catalán en 10 de Marzo de 1934, en todos aquellos asuntos de carácter civil en los que el Estado tenga interés, realizando al mismo tiempo la función inspectora del impuesto del Timbre.

Aclarando el decreto de 27 de Septiembre sobre circulación de café y cacao y régimen a que han de ajustarse las fábricas torrefactoras de café y de elaboración de chocolates.

Disponiendo que los funcionarios de los Cuerpos de Investigación, Vigilancia y Seguridad que se encontraban en situación de excedentes por pase a la

## Se aprueban unas modificaciones en el presupuesto actual

La minoría agraria recuerda que no se ha cumplido la promesa de poner en vigor el régimen transitorio de reorganización de los servicios farmacéuticos

Preside el señor Fernández Martínez, y asisten los señores Tello, Romero de la Cruz, Morrell, Haro Galindo, Aguilarr Moscoso, Carmona, Torres, Galdó, Pedrajas, Guillén, Angulo, Gómez López, López Díaz, Rivero y Salmerón.

La barra muy animada. En el orden del día se despaehan varios dictámenes de la Comisión de Fomento ya conocidos. Se desestima una solicitud de los aprobados sin plaza en las últimas oposiciones a oficiales terceros municipales y se nombra al señor Fábregas Suárez ingeniero del Ayuntamiento en calidad de interino.

El señor Romero de la Cruz pide que la Gestora se interese por la concesión de una línea de autobuses hasta la Lancha de Cenés. Se acepta la propuesta y a continuación se van aprobando otros dictámenes publicados oportunamente, designando al señor Rojas para que represente al Ayuntamiento en la Junta del fomento pecuario.

### MODIFICACIONES EN EL PRESUPUESTO

El señor Tello hace unas consideraciones aclaratorias a un dictamen—que fué aprobado—relativo a unas modificaciones introducidas en el actual presupuesto, por virtud de las cuales quedarán dotadas suficientemente algunas partidas que se agotaron, legalizándose así la situación presupuestaria de la actual obra económica municipal.

Con motivo de la aprobación de este dictamen, la Gestora podrá satisfacer los sueldos que adeuda a los empleados temporeros.

### EL PROYECTO DE ENSANCHE DE LA CIUDAD

El señor Carmona a propósito de hablar de presupuestos, pide que en el próximo se incluya una partida suficiente para acometer el proyecto de ensanche de la ciudad.

Hay dos problemas fundamentales—dice—que quiere acometer la comisión de Fomento; el de las aguas potables y éste que me ocupa. El proyecto de ensanche es otra de las realidades municipales cuya pasividad nos obliga a denegar en muchas ocasiones licencias para ejecutar obras dentro del casco de la población.

Lo contesta el señor Tello, diciendo que la comisión de Hacienda no tendrá inconveniente en aceptar la sugerencia del señor Carmona. Añade que seguramente el Ayuntamiento estará ya en posición del nuevo plano de la ciudad y que en el próximo año puede anunciarse el oportuno concurso, para lo cual se estudiarán las posibilidades del nuevo presupuesto para incluir una partida suficiente.

### UN CONGRESO MÉDICO

El señor Pedrajas anuncia que en el mes de Junio del próximo año se celebrará en Granada un Congreso de inspectores de Sanidad y solicita que para atender debidamente a los congresistas—que vendrán en número de dos mil o tres mil—se incluya en los presupuestos la partida correspondiente. El señor Tello, por la comisión de Hacienda, dice que la propuesta será estudiada en el momento oportuno.

### LOS SERVICIOS FARMACÉUTICOS

El señor Angulo: Hoy termina la fecha para la ejecución del acuerdo que se adoptó para poner en vigor el régimen transitorio de reorganización de los servicios farmacéuticos. Y el acuerdo que cumple su plazo no ha sido ejecutado. Yo quiero decir que la minoría agraria tuvo un interés extraordinario cuando planteó este problema para hallar realidad resolutive, y que, naturalmente, hoy lo tiene aún mucho más, porque esta cuestión que iniciamos para cuya solución se dió un plazo, sigue, según se ve, la vega trayectoria de lo interminable. Para hoy tenían que estar establecidos los servicios simultáneos de suministro de medicamentos por la farmacia municipal y las farmacias libres. No lo están y esta realidad que se aprecia es lo que trato yo de resaltar.

El señor Salmerón dice que esta cuestión estaba pendiente de la labor de revisión de las tarjetas de beneficencia; pero que el contrato que se hizo con los farmacéuticos libres puede ser firmado inmediatamente para que desde mañana comience el régimen simultáneo de suministro de medicamentos.

El señor Galdó abunda en las manifestaciones del señor Angulo y propone que se considere con carácter de urgencia la firma de dicho contrato y que se valoricen las tarjetas revisadas para que los interesados puedan acceder al nuevo régimen de estos servicios.

Rectifica el señor Angulo. Dice que si no se ha hecho la revisión de las tarjetas mal se comprende que el Ayuntamiento pueda controlar con realidades a la vista el desenvolvimiento de esta reorganización de los servicios farmacéuticos, porque pocos elementos de juicio podrá darle este ensayo inacabado para opinar sobre la conveniencia de utilizar los servicios de la farmacia

### LA HORRA DE LAS SESIONES

El señor Aguilarr Moscoso: Yo quiero rogar a la Gestora que se señale una hora determinada para la celebración de los Cabildos. Con ésta ya son varias las sesiones que empiezan con un retraso de hora y media. Y como resultan algunos de nosotros tenemos que abandonar nuestras propias ocupaciones para cumplir con este deber de asistencia a los Cabildos, yo solicitaría que se fijase otra hora o en último término que los señores gestores tuviesen más puntualidad. Es decir, que tuviesen la puntualidad de las corridas de toros, dando a los Cabildos este sentido taormano de la formalidad.

En orden a estas consideraciones, el Cabildo acuerda que las sesiones se celebren a las once en punto.

### EL TRABAJO Y LAS PRÓXIMAS NAVIDADES

A propuesta del señor Carmona y en consideración a la crisis de trabajo y la fecha próxima de las Navidades, se acuerda dar facilidades a los propietarios de viviendas para que puedan construir dentro del mes de Diciembre obras menores.

La sesión se levanta a las dos menos diez minutos.

### Dice "El Liberal"

#### Los Jurados mixtos deben subsistir

Madrid I.—«El Liberal» publica lo siguiente:

«Los Jurados mixtos deben subsistir. Hará bien el Gobierno si no se precipita tomando resoluciones contra los Jurados mixtos. De su razón de ser está bien informado el ministro de Trabajo. Pero si no estuviera, le bastaría pedir la estadística para comprobar en ella que la conciliación y el arbitraje dieron resultado con esos organismos, que existen ya en todas partes y que en España datan de los tiempos del señor Aunós.

El número de huelgas se ven tan reducido, que si hay algunas se puede decir que son más políticas que otra cosa, ya que aprobadas las bases de trabajo y siendo obligatoria su aceptación por patronos y obreros, tan ilógicas resultan los lock-outs como las huelgas. Y si se quiere acabar con éstas forzoso será mantener los Jurados mixtos, porque a falta de arbitraje cuando no haya conciliación qué otra cosa puede haber sino conflictos obreros?»

«¿Que no funcionan bien?, pues que se corrijan los defectos de función que tengan. ¿Que están mal constituidos?, pues que se les constituya mejor. Lo que no puede hacerse es suprimirlos ni siquiera suspenderlos, porque, en este caso, las suspensiones son vergonzantes supresiones.»

### El homenaje nacional a los hermanos Alvarez Quintero

Madrid I.—La Comisión por monumento a los hermanos Alvarez Quintero, ha comunicado al presidente de la Comisión gestora señor Salazar Alonso, que la obra será entregada al pueblo de Madrid en el acto de su descubrimiento, que tendrá lugar mañana a las once.

Al acto asistirán representaciones de la Sociedad de Autores, Prensa, entidades culturales y cuantos simpatizan con este homenaje y admiten a tan precarios autores.

El monumento está emplazado en los jardines del Retiro y a su inauguración quedán invitados cuantos admiren por vocación o por amor el arte escénico.

### El misterio de Zaragoza

#### Un comisario destinado en Madrid recibe una carta de un supuesto inventor que dice ser el duende

Zaragoza I.—Se sabe que el comisario de Vigilancia don Francisco Fernández Prades, que hasta hace poco tiempo estaba destinado en Zaragoza, y en la actualidad regenta en Madrid la Comisaría del distrito del Centro, ha recibido una carta reexpedida desde la capital aragonesa y que firma un tal Conrado Mainon Pla, habitante en Pujadas, 115, de Barcelona, en la que el firmante asegura que es nada menos que el famoso duende de Zaragoza, y pide perdón a la Policía por las molestias que le ha causado.

Añade que ha inventado un aparato para retransmisiones por medio de radiaciones radio-magnéticas, y que utilizando tal aparato consiguió emitir la voz misteriosa que tanto ha intrigado al vecindario de Zaragoza y a España entera.

Ruega a las autoridades y hombres de Ciencia que no se le castigue, y les invita a visitar su domicilio para examinar el funcionamiento del aparato en cuestión.

Agrega que se valió del procedimiento de la voz misteriosa para efectuar una especie de reclamo de su invento.

Se practican activas gestiones para averiguar si se trata de un ingenioso inventor o si por el contrario es un perturbado o un bromista.

### El ex conde de Romanones no quiere que se le confunda con los monárquicos de Renovación Española

Madrid I.—Un periodista saludó ayer tarde en la Cámara al ex conde de Romanones, al cruzarse con él en un pasillo.

—¡Salud, monárquico mayor!—dijo el informador.

—Si, señor monárquico; pero cuidado no me confunda usted. Monárquico a mi modo. Yo no tengo nada que ver con los monárquicos de Renovación Española. Me siento en un escalo lejano de los que ellos ocupan y estoy fuera de su disciplina, porque mi ideología es distinta de la suya. Con que ya lo sabe usted. Cuando me llamen monárquico no me confunda con esos señores.

Anotamos, cumpliendo un deber informativo, la rectificación protesta del viejo político liberal. Ni él siquiera, cargado de tantas responsabilidades del régimen caído, quiere solidaridad alguna con los monárquicos de ahora. Le avergüenza su contacto, y lo rechaza.

### A beneficio de unos artistas perjudicados

Madrid I.—Con un lleno se celebró en el teatro Coliseum la fiesta a beneficio de los artistas perjudicados en un grave accidente de automóvil ocurrido en la carretera Granada-Málaga.

La fiesta era iniciativa de «La Voz», y la patrocinaron Jacinto Guerrero y todos los artistas que trabajan en Madrid, constituyendo un gran éxito.

### Se suicida tirándose desde la Giralda

Sevilla I.—El conocido agente comercial Manuel Sánchez Daza se ha suicidado, arrojándose a la calle desde el piso 19 de la Giralda, quedando horriblemente destrozado contra el suelo.

Era el señor Sánchez Daza un gran aficionado a los deportes. Contaba con muchos amigos y éstos venían observando desde hace algún tiempo que daba señales de perturbación.

Para lograr su propósito de quitarse la vida intentó subir solo a la Giralda; pero como está prohibido, buscó a un anciano guía para que lo acompañara.

Este ha declarado que al llegar al piso 19, el suicida se dirigió al quinto balcón, pretextando admirar el panorama. Besó devotamente unas monedas y se arrojó al espacio.

En la cartera se le encontraron varias recetas de específicos firmadas por un especialista de enfermedades mentales.

### LEA NUESTRA EDICIÓN DE LA TARDE

El Cine Películas Artistas Novedades de la Pantalla

Los estrenos en Granada

Coliseo Olympia.—El negro que tenía el alma blanca...

El hombre más largo de Hollywood

Josephine Hutchinson, la reciente adquisición de la firma Warner Bros...

Un vestido de novia

Las muchachas que están preparando su equipo de novias...

Lo que dice el cable

Dolores del Río en un papel que le sienta a maravilla

Dolores del Río es tal vez de las mujeres que en el mundo del cine...

Advertisement for José Sánchez Jofré, Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta.

MINISTERIO DE LA GUERRA

La 4.ª Comisión de compra de ganado «Caballos de Concurso»...

Folleto de EL DEFENSOR

La mujer del payaso

Xavier de Montepin. Editorial Ramon Spena. Provenza, 93 a 97, Barcelona.

Un milagro

Verdaderamente ha sido un milagro que el film de Warner Bros...

¿Rareza?

Margaret Lindsay, principal intérprete femenino de «Capturados»...

El instinto femenino

El instinto, en la mujer, es siempre y en todo su mejor guía...

Un nuevo sistema para salvar sus dientes

Advertisement for a dental system, featuring an image of a woman's face and text describing the benefits of the treatment.

Advertisement for Rebaña de Precios, featuring a table of prices for various items.

Por el mundo

Las islas efímeras

La faz de la Tierra no es nunca inmutable...

¿Rareza?

Margaret Lindsay, principal intérprete femenino de «Capturados»...

El instinto femenino

El instinto, en la mujer, es siempre y en todo su mejor guía...

Un nuevo sistema para salvar sus dientes

Advertisement for a dental system, featuring an image of a woman's face and text describing the benefits of the treatment.

Advertisement for Rebaña de Precios, featuring a table of prices for various items.

La influencia de los astros

Las crisis de locura criminal

Las crisis de locura criminal, así como las epidemias de suicidios...

¿Rareza?

Margaret Lindsay, principal intérprete femenino de «Capturados»...

El instinto femenino

El instinto, en la mujer, es siempre y en todo su mejor guía...

Un nuevo sistema para salvar sus dientes

Advertisement for a dental system, featuring an image of a woman's face and text describing the benefits of the treatment.

Advertisement for Rebaña de Precios, featuring a table of prices for various items.

La prevención de los accidentes del trabajo

Durante los días 22 a 24 de Noviembre actual se ha reunido en Ginebra el comité de Correspondencia...

¿Rareza?

Margaret Lindsay, principal intérprete femenino de «Capturados»...

El instinto femenino

El instinto, en la mujer, es siempre y en todo su mejor guía...

Un nuevo sistema para salvar sus dientes

Advertisement for a dental system, featuring an image of a woman's face and text describing the benefits of the treatment.

Advertisement for Rebaña de Precios, featuring a table of prices for various items.

HORARIO DE FERROCARRILES

Table with train schedules including destinations like Alicante, Baeza, Algeciras, Málaga, Córdoba, Jaén, Linares, Huelva, Sevilla, Cádiz, and Granada.

Nuevos arados todo de acero

Marcas ELEFANTE y LABRADOR. Son estos arados los más perfectos, de mejor trabajo y mayor duración...

Continuation of the 'La mujer del payaso' story, including dialogue and narrative.

Advertisement for 'La Moda Práctica', a magazine for women's fashion.

Advertisement for 'La Moda Práctica', a magazine for women's fashion.

Advertisement for 'La Moda Práctica', a magazine for women's fashion.

Advertisement for 'La Moda Práctica', a magazine for women's fashion.

Ha quedado aprobado el proyecto de protección a los yunteros y pequeños labradores de Extremadura

Es desechada la proposición incidental del señor Marco Miranda sobre una investigación en los sucesos de Asturias

Madrid 30.—A las cuatro y cinco de la tarde se abre la sesión, presidiendo el señor Alba.

Se pone a debate en primer término el proyecto de ley sobre protección a yunteros y pequeños labradores.

Desde el primer momento, los agrarios y tradicionalistas apoyan enmiendas con la exclusiva finalidad de obstaculizar la aprobación de la ley.

El primer artículo es aprobado en votación nominal por 130 en contra de 20.

Otras votaciones dan análogo resultado. Se da lectura a una enmienda presentada como artículo adicional por los agrarios.

El ministro de Agricultura ruega a la minoría agraria que introduzca en la enmienda la condición de que el problema de los yunteros quede terminado antes del Otoño de 1935.

Pronuncia breves palabras para justificar la urgencia del proyecto y ofrece para su rápida aplicación, primero, los recursos ordinarios y segundo, los extraordinarios que figuran en la ley de Reforma agraria.

El señor Blanco, en nombre de la minoría agraria, acepta la fórmula propuesta por el ministro de Agricultura, y retirará la enmienda.

El proyecto de protección a los yunteros, queda aprobado.

A continuación se pone a debate el proyecto sobre el régimen jurídico y gobierno que se ha de dar a Cataluña.

El señor Bilbao, tradicionalista, habla de los momentos por que ha atravesado Cataluña, relatando los sucesos allí desarrollados, de los que fué promotor la Generalidad.

Dice que la concesión del Estatuto a Cataluña estuvo a punto de producir una guerra civil y más tarde un desastre nacional.

Cataluña—añade—tiene derecho a que se le conceda un Estatuto, pero nunca como el actual, que pueda poner en peligro la unidad nacional.

Termina diciendo que el Estatuto que se discute es artificial y muy peligroso, y por ello urge derogarlo.

El señor Primo de Rivera interviene diciendo que dos años de experiencia autonómica en Cataluña han demostrado que allí no se ha realizado otra cosa que una labor antispañola.

Recuerda las intervenciones del señor Alcalá Zamora en los debates sobre el Estatuto y las enmiendas que presentó al mismo.

Seguidamente hace uso de la palabra el señor Cambó.

Contesta al señor Maura en las acusaciones que éste formuló contra la Lliga.

Recuerda que el día 6 de Octubre se celebró una reunión en el palacio de la Generalidad, en la que se acordó ir al movimiento, movimiento que fracasó porque el pueblo no compartía esa manera de proceder.

Pide que el debate se lleve con calma, sin que se exalten las pasiones, a fin de enjuiciar mejor la obra a desarrollar.

Habla de la campaña separatista del año 1917 cuando el famoso «Maura», nos mantuvo porque el entonces jefe conservador tachó de separatistas a muchos diputados y se opuso a las reivindicaciones de Cataluña, y después, años más tarde, ese mismo jefe me llamó para formar parte de un Gobierno Nacional, y sin pretensiones de ninguna clase, el que ahora habla se puso incondicionalmente a las órdenes del señor Maura, y quien diga que puso más lealtad, más amor y más cariño que yo en servir a España, miente descaradamente.

Ello viene a robustecer nuestro criterio de que el Estatuto era el cauce jurídico que se había buscado para dar satisfacción a las aspiraciones de Cataluña, y ello hubiera sido eficaz si los encargados de aplicarlo hubieran obrado con lealtad.

Habla de las persecuciones de que han sido víctimas sus correligionarios por parte de los elementos de la Esquerda, lo que motivó el que no colaborara con ellos y la retirada del Parlamento.

RETABLILLO

LO QUE SE PIERDE

El Ayuntamiento acaba de publicar una relación de objetos encontrados en la vía pública, poniéndolos gentilmente a disposición de quienes acrediten ser sus propietarios legítimos. Nos apresuramos a decir que cada uno de estos hallazgos representa un razgo de honradez.

Como la publicación de esta clase de relaciones es frecuente, llega uno a la conclusión de que hay muchas personas distraídas que se dejan abandonados en la calle, no sólo el monedero y el paraguas, sino también la piel. Naturalmente, la piel que usan para abrigarse el cuello.

Entre las cosas últimamente halladas en la vía pública figuran varias prendas vulgares; una bufanda, un monedero, unos guantes, un paquete de ropa, unas alpargatas, una boina... (No será la del alcalde accidental, que ha terminado por tirarla para que no lo critiquen)

Pero entre esas cosas corrientes, hay algo excepcional: una partida de nacimiento. Y esto ya es el colmo de la distracción. Porque ya se necesita estar fuera de las realidades de este mundo para perder en la calle hasta la partida de bautismo!

VANIDAD

La comisión municipal de Beneficencia ha descubierto un truco bastante fino.

Los pobres, a cambio de ser pobres, tienen algunas ventajas. Por ejemplo: que los enterran de balde. Es el último beneficio que

puede disfrutar un desdichado que, aburrido por las tristezas de la vida, acaba por morir.

Pero resulta que algunos familiares del difunto cambian el modesto ataúd de la Beneficencia municipal por otro más lujoso. Y el Ayuntamiento se considera defraudado.

Y es lo que decía ayer un gestor municipal con aire filosófico: —¡Vanidad, vanidad! ¡No te detienes ni ante las tablas de un ataúd!

PASATIEMPOS

Dice un humorista local: «Hay quien se empeña en no decir Ayuntamiento ni concejales. Se limitan a escribir «Comisión gestora» y «gestores municipales». Como si no fuera lo mismo.»

Naturalmente, hombre. Pero, aún no sabe usted que son cosas distintas? Caray, pues si que tiene el amigo una buena idea sobre lo que significa la representación popular!

En una crónica publicada recientemente en «El Liberal» de Madrid, el maestro de periodistas Roberto Castrovido, dice lo siguiente:

«Y lo más misterioso, fantástico y diabólico es que en la propia Granada, en algunos pueblos de esa provincia, nada saben de la existencia de Mariana Pineda. A la escuela deben ser enviados, que no al Ayuntamiento.»

De acuerdo, amigo Castrovido. Pero ya sabe usted lo que pasa. Algunos hombres llegan a los cargos políticos antes de pasar por la escuela. Y así va el mundo.

do momentos después de las enormes heridas sufridas.

ATRACO A UN COBRADOR DE GASOLINA

Madrid 30.—Esta tarde, tres individuos aquirieron el taxi a Manuel Fernández, diciéndole que les llevara al Portillo de Embajadores.

Al llegar a un surtidor de gasolina allí existente, los tres individuos sacaron pistolas y, amenazando al guarda del mismo, le exigieron la entrega de lo recaudado.

El guarda les entregó 125 pesetas. El chófer, una vez que terminó el servicio y los atracadores huyeron, denunció el hecho en la Comisaría de La Latina.

ATRACO A UN EMPLEADO

Barcelona 30.—Esta tarde penetraron varios individuos en la oficina de La Propaganda del gas, y amenazando con pistolas a un empleado, le obligaron a que entregase el dinero que tuviera.

Este les dió un sobre que tenía con dinero para el pago de jornales. Lo robado asciende a 1.400 pesetas.

UNA RECLAMACIÓN DE PORTUGAL?

Lisboa 30.—Esta tarde circularon rumores de que el Gobierno portugués había dirigido una reclamación diplomática al español con motivo de la muerte de un capitán de la marina mercante.

Se decía que el Gobierno de Portugal le exigía la entrega de los tres revolucionarios que iban a bordo del velero portugués, una fuerte indemnización para la viuda del capitán muerto y el pago de los daños causados en el velero «Ramos I».

Dr. Lago

MÉDICO DENTISTA EX PROFESOR DE LA FACULTAD DE MEDICINA Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7

Los señores que deseen ser puntualmente atendidos por la tarde deben solicitar hora con anticipación. Si alguna dentadura o puente realizado en estos once años ha sufrido deterioro, se agradecerá acudir a la Clínica para su restauración gratuita.

Los señores empleados y funcionarios pueden abonar el importe de diez mensualidades por los Créditos La Paz REYES CATÓLICOS, 26 RRÓXIMO TRASLADO A GRAN VÍA, 5, 1.º

Espectáculos

SALÓN NACIONAL Para hoy anuncia este elegante Salón el estreno de la divertida y chispeante película sonora, hablada en español, titulada «Las sorpresas del divorcio».

TEATRO ISABEL LA CATÓLICA Esta noche, penúltimo día de actuación de la compañía Moreno Torroba, y único día que en esta corta temporada el popular divo lírico Miguel Fleta, en la hermosa zarzuela titulada «Luisa Fernanda».

TEATRO CERVANTES Principal Cinema Equipos sonoros dobles: Western Electric Hoy Sábado 1 de Diciembre de 1934

«Filmofono» presenta su extraordinaria producción histórica titulada Guillermo Tell

Gran éxito de Conrad Veid y Hans Marr Como complemento de programa se anuncia la película corta en Español ALMADRABAS

No olviden este título: Guillermo Tell \* Guillermo Tell Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11

PRECIOS Butaca 1,25 pta. General, 0,40

Félix Gómez Sánchez MÉDICO ESPECIALISTA OÍDO, NARIZ Y GARGANTA

Profesor clínico de la especialidad en la Facultad de Medicina Reyes Católicos, 32, 1.º CONSULTA: 11 a 1 y 3 a 6

Se ha presentado al Parlamento una proposición por la que se concede al Gobierno poderes excepcionales en materia presupuestaria

Importante decreto del ministro de la Guerra sobre los retiros a los individuos de la Guardia civil y Carabineros

PROYECTOS DEL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid 30.—El ministro de la Guerra dió esta tarde lectura en el Parlamento a los siguientes proyectos:

Uno sobre concesión de haberes a las clases de tropa del primer llamamiento del año 1933, cuyo licenciamiento fué aplazado por causa de los sucesos.

Otro sobre concesión de un crédito importante ocho millones de pesetas para material de guerra, destinándose siete millones para proyectiles y pólvora.

Otro, cuya parte dispositiva dice así: Artículo 1.º Las pensiones que por retiro percibirán los cabos e individuos de tropa de la Guardia civil y Carabineros, estarán sujetas a la siguiente tabla:

A los veinte años de servicios efectivos en el Cuerpo, el cincuenta por ciento del sueldo.

A los veinticuatro años, el sesenta. A los veintiséis, el setenta y cinco. A los veintiocho, el setenta.

Y a los treinta, el ochenta por ciento. Art. 2.º Los años de campaña y el tiempo de servicio en el Ejército, les serán acumulados a estos efectos, como si los hubiesen prestado en el Cuerpo, para completar los 20, 24, 26, 28 y 30 años de servicio, de que habla el artículo primero.

Art. 3.º Se entenderá por sueldo a tales fines, el que tuvieren al pase a la situación de retirados, incluyendo en el mismo los quinquenios de que disfrutaren.

Art. 4.º La presente ley entrará en vigor desde el siguiente día al de su promulgación.

Art. 5.º Los cabos que asciendan a sargentos y se retiren antes de llevar los 25 años de servicio, gozarán de los beneficios de la presente ley.

Art. 6.º Queda derogado el artículo 7 del proyecto de 21 de Noviembre de 1927 para la ejecución del estatuto de Clases Pasivas de 22 de Octubre de 1926, y en su virtud, se considerarán comprendidos en el artículo 15 del mismo a los cabos e individuos de tropa, de la Guardia civil y Carabineros, alcanzando también a los que en la actualidad están retirados.

Art. 7.º A los efectos del señalamiento de pensiones a huérfanos de la Guardia civil y Carabineros, se considerará como sueldo el que tuviere el funcionario al tiempo de cesar.

LOS PATRONOS MINEROS DE ASTURIAS VISITAN AL GOBIERNO

Madrid 30.—Una comisión de patronos mineros de Asturias ha visitado a los ministros para expresarles que está conforme en que se aplaque la reanudación de los trabajos en las minas y pedir que se les autorice para poder importar carbón inglés.

El presidente del Consejo les dijo que en la sesión próxima se concedería otro crédito extraordinario para la reconstrucción de Asturias, de mayor importancia al concedido en el Consejo de ministros de ayer.

UNA PROPOSICIÓN CONCEDIENDO AL GOBIERNO PODERES EXCEPCIONALES

Madrid 30.—Se ha presentado a las Cortes el siguiente proyecto:

Los diputados que suscriben tienen el honor de someter a la aprobación de la Cámara el siguiente proyecto de ley: Artículo primero. Conforme a lo dispuesto en el artículo 61 de la Constitución, las Cortes autorizan al Gobierno para que por medio de decretos legisle sobre los presupuestos del Estado.

Art. 2.º El Gobierno al legislar tendrá como límite cuanto se refiera a aumento de gastos, no sólo en servicios, sino en mejoras de personal, introduciendo por el contrario economías y reorganizando los servicios.

Art. 3.º A tal efecto se nombrará una Comisión técnica para que antes del día 1.º de Julio de 1935 presente una amplia reorganización administrativa.

Esta Comisión estará compuesta de nueve personas: cuatro pertenecientes a la Administración central del Estado y otras cuatro personas técnicas especializadas en asuntos económicos.

El presidente de dicha Comisión será de libre elección del Gobierno.

Art. 4.º Los trabajos de la Comisión versarán sobre los siguientes extremos: A) Organización de los servicios y su funcionamiento.

B) Sueldos, gratificaciones, dietas y demás emolumentos del personal.

C) Atenciones del personal de los distintos Cuerpos.

D) Gastos de material.

E) Soluciones jurídicas que se deriven de los efectos de la reorganización.

F) Los demás particulares que guarden relación con todos los anteriormente expuestos.

Para todo esto la Comisión podrá pedir los datos que estime precisos y convenientes de las distintas dependencias de los organismos del Estado.

Art. 5.º Hecha por la Comisión la propuesta correspondiente al Gobierno, decretará la organización de los servicios acordados antes del día primero de Septiembre de 1935, con la obligación de introducir economías por valor de doscientos millones de pesetas.

Art. 6.º El día primero de Octubre, el Gobierno presentará a las Cortes los presupuestos con las bajas anteriormente decretadas y en esa fecha quedará disuelta la Comisión y derogada esta ley.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR MARCO MIRANDA

Madrid 30.—Al terminar la sesión de Cortes, los periodistas conversaron con el diputado señor Marco Miranda, quien les dijo que lo ocurrido en la sesión, al intervenir él, no era producto de la expectación, sino de obediencia a una consigna de no dejarle hablar.

PARA ESTAS PASCUAS

Si quieren probar unos buenos Mantecados y Polvorones, pidan los de las tres R. R. R.

Venta en Calle Páco Seco de Lucena, 1 duplicado. Casa especializada en la fabricación de dulces de Pascua. Sucursal: Párraga, 9.

Comisión Gestora de Compras En la Diputación del Hospital Militar GRANADA

Habiendo quedado desierto el concurso de los artículos que se expresan en la Junta celebrada el día 27 de Noviembre de 1934, se reúne nuevamente el día 6 de Diciembre en el Hospital Militar de esta plaza, donde se pueden examinar los pliegos de condiciones.

ARTÍCULOS QUE SE CITAN: Queco, Aceite, Pimientos, Jabón, Jamón, Macarrones, Lentejas, Judías P., Garbanzos, Bescallo, Café, Azúcar, Guisantes, Patatas, Fruta fresca, Vino tinto, Vino blanco, Pasta de sopa, Tocino, Guisantes, Aceite

Granada 28 de Noviembre de 1934.—El Presidente, Antonio Muñoz.

EN ISABEL LA CATÓLICA

«La Chulapona»

Anoche tocó en turno a «La Chulapona» en el de estrenos que nos está ofreciendo esta breve temporada la compañía de Moreno Torroba.

Original la música de este maestro y la letra de Romero y Fernández Sharr, «La Chulapona» es... una obra más, ni mejor ni peor que lo acostumbrado en este género.

Los amores de siempre, el sacrificio de una mujer para que el hijo de otra tenga padre, y la música suave, agradable y pegadiza. Se repitieron un par de números, entre ellos un chotis bien conjuntado.

Se presentó en esta comedia lírica, la tiple María Caballé, haciendo una muy acertada protagonista.

Muy bien Conchita Panadés, Mauri, Miras, Rufar, Riquelme, Redondo y demás intérpretes.

Esta noche, el gran Fleta. N. DE LA FUENTE

Sucesos de ayer

POR EJERCER LA MENDICIDAD En la calle de la Cárcel, donde ejercía la mendicidad, fué ayer detenido por guardias municipales Francisco Gutiérrez Jaraba, de 44 años, al cual presentaron en la Comisaría.

JUEGO PROHIBIDO Por jugar al «dado» en la plaza de Bibarrambla, guardias urbanos detuvieron a José Ampudia Muñoz, de 26 años.

PARA ANUNCIOS, SUSCRIPCIONES Y RECLAMACIONES, LLAMAR AL TELÉFONO 2674

Añadió que independientemente de la acción que entable ante los Tribunales de Justicia, estima el que el Parlamento debe nombrar una Comisión de diputados que investigue lo que ocurriera en Asturias a la llegada de las fuerzas del Tercio y Regulares.

TRABAJOS DE LA COMISIÓN DE SUPPLICATORIOS

Madrid 30.—Esta tarde se personó la comisión de Supplicatorios en la cárcel, recibiendo declaración a los diputados señores Hernández Zancajo y Aguilanme.

Parece ser que dichos diputados negaron su participación en el movimiento revolucionario.

A última hora de la tarde la Comisión amplió la declaración prestada por el diputado don Bruno Alonso, practicando dicha diligencia en el Congreso.

REUNIÓN DE LA COMISIÓN DE AGRICULTURA

Madrid 30.—Esta tarde celebró reunión la comisión de Agricultura para ultimar detalles relacionados con el proyecto de ley sobre protección a los yunteros.

Lo más interesante de la reunión fué el debate de los distintos sectores políticos y el deseo del ministro de que se proceda cuanto antes a dar tierras a los yunteros y en general a los campesinos de toda España.

LA COMISIÓN DE PRESUPUESTOS

Madrid 30.—Celebró reunión la comisión de Presupuestos.

Se ocupó de la concesión de un crédito importante más de noventa millones de pesetas, con destino a la instalación de estaciones radiotelefónicas en la costa.

Oro Viejo, Plata, Alhajas, Monedas

y papeletas del Monte, se compran, pagando más del doble de su valor. Se pagan algunas monedas antiguas de oro hasta mil pts. por cada una. Hotel Regina. Teléfono 2850. Sr. Sánchez.

PARA ESTAS PASCUAS

Si quieren probar unos buenos Mantecados y Polvorones, pidan los de las tres R. R. R.

Venta en Calle Páco Seco de Lucena, 1 duplicado. Casa especializada en la fabricación de dulces de Pascua. Sucursal: Párraga, 9.

Comisión Gestora de Compras En la Diputación del Hospital Militar GRANADA

Habiendo quedado desierto el concurso de los artículos que se expresan en la Junta celebrada el día 27 de Noviembre de 1934, se reúne nuevamente el día 6 de Diciembre en el Hospital Militar de esta plaza, donde se pueden examinar los pliegos de condiciones.

ARTÍCULOS QUE SE CITAN: Queco, Aceite, Pimientos, Jabón, Jamón, Macarrones, Lentejas, Judías P., Garbanzos, Bescallo, Café, Azúcar, Guisantes, Patatas, Fruta fresca, Vino tinto, Vino blanco, Pasta de sopa, Tocino, Guisantes, Aceite

Granada 28 de Noviembre de 1934.—El Presidente, Antonio Muñoz.

EN ISABEL LA CATÓLICA

«La Chulapona»

Anoche tocó en turno a «La Chulapona» en el de estrenos que nos está ofreciendo esta breve temporada la compañía de Moreno Torroba.

Original la música de este maestro y la letra de Romero y Fernández Sharr, «La Chulapona» es... una obra más, ni mejor ni peor que lo acostumbrado en este género.

Los amores de siempre, el sacrificio de una mujer para que el hijo de otra tenga padre, y la música suave, agradable y pegadiza. Se repitieron un par de números, entre ellos un chotis bien conjuntado.

Se presentó en esta comedia lírica, la tiple María Caballé, haciendo una muy acertada protagonista.

Muy bien Conchita Panadés, Mauri, Miras, Rufar, Riquelme, Redondo y demás intérpretes.

Esta noche, el gran Fleta. N. DE LA FUENTE

Sucesos de ayer

POR EJERCER LA MENDICIDAD En la calle de la Cárcel, donde ejercía la mendicidad, fué ayer detenido por guardias municipales Francisco Gutiérrez Jaraba, de 44 años, al cual presentaron en la Comisaría.

JUEGO PROHIBIDO Por jugar al «dado» en la plaza de Bibarrambla, guardias urbanos detuvieron a José Ampudia Muñoz, de 26 años.

PARA ANUNCIOS, SUSCRIPCIONES Y RECLAMACIONES, LLAMAR AL TELÉFONO 2674

Dirigido al señor Goicoechea, le dice que conoce perfectamente su táctica, que no es otra que socavar los cimientos del régimen y buscar el desprestigio de las Cortes y de Cataluña, para luego encontrar el camino franco, cosa que considera imposible.

Vuelve a ocuparse de Cataluña y dice que el pueblo ha perdido fe en las Instituciones, y si se verificaran unas nuevas elecciones, la Esquerda tendría igual número de votos que los que obtuvo el señor Goicoechea en las últimas. (Risas.)

Habla también de la propuesta que le hizo el señor Maura de formar el partido centrista antes del advenimiento de la República.

Termina diciendo que hay que dar realidad a las ansias del pueblo catalán.

SE SUSPENDE EL DEBATE

Se da lectura a una proposición incidental firmada en primer término por el diputado señor Marco Miranda, encaminada a que el Parlamento acuerde designar una comisión que investigue lo ocurrido en Asturias a la llegada de las tropas de Regulares y el Tercio.

La defiende el referido diputado, pero desde las primeras palabras los elementos de la Ceda y monárquicos le interrumpen de tal forma, que no se le oye ni una palabra.

Solamente se pudo oír que anunciaba el procedimiento de interpellación, porque el ruego que quería hacer no se le atestó.

Le contestó el ministro de Estado, lamentando que sea él el que obligadamente tenga que contestar a un antiguo correligionario.

Dice que no se explica cómo cuando se prepara una campaña de descrédito en el extranjero contra España, se venga al Parlamento a traer cuestiones de la índole de la expuesta por el señor Marco Miranda, y menos que un diputado se preste a esas maniobras.

Añade que lo que se pretende hacer con la muerte del periodista Sirval es una bandera política, igual a la que se pretendía con la de los héroicos capitanes Galán y García Hernández, que se quería convertirlos en bandera revolucionaria.

Pide a las Cortes que desestimen la proposición y ruega al señor Marco Miranda que ese asunto es de la competencia de los Tribunales de Justicia y que debe acudir a ellos entablado el procedimiento oportuno.

El señor Rey Mora pregunta al señor Marco Miranda si se hace responsable de cuanto pueda ocurrir si los datos que dice poseer son inexactos.

El señor Marco Miranda contesta afirmativamente.

Se desecha la proposición incidental y seguidamente el presidente levanta la sesión.

RUBINAT FLORACH

Sales efervescentes refrescantes de sabor agradable

Matadero público

CARNIZACION DEL DIA DE AYER

Table with columns: Clase de ganado, Precio de subasta, Ptas, Cts. Rows include Becerros, Novillos, Toros, Bueyes, Vacas, Vacas de rastra, Borregos, Borregos primales, Ovejas, Chotos, Cabras, Machos.

TEATRO Isabel la Católica

COMPANIA DE ZARZUELA MORENO TORROBA en la que figura el gran divo MIGUEL FLETA

Hoy Sábado 1 de Diciembre de 1934 Esta noche única función que canta el eminente tenor MIGUEL FLETA representando la grandiosa zarzuela

Luisa Fernanda Uno de los más grandes éxitos líricos A LAS DIEZ EN PUNTO Butaca 15 pesetas General 2

Mañana domingo, Funciones por tarde y noche con programas escogidos.

EL DEFENSOR confecciona dos ediciones diarias

Varias noticias

VARIAS NOTICIAS DE ASTURIAS

Oviedo 30.—Hoy ha marchado el gobernador general a recorrer la cuenca minera.

Se ha entregado al cajero del Banco de España la suma de 34.000 pesetas, halladas en el monte de la Parra.

Con esta suma asciende ya a dos millones la cantidad recuperada.

En la Delegación de Orden público se ha facilitado hoy a los periodistas la relación de los detenidos por la fuerza pública, que ascienden a 41.

También se ha dicho que el número de armas recogidas asciende a noventa y cuatro, muchos cartuchos y siete bombas.

RECLUSOS A PAMPLONA

Pamplona 30.—Hoy han llegado a esta capital 18 condenados por los pasados sucesos en Gijón y 17 de Barcelona, ingresando seguidamente en el castillo de San Cristóbal.

En favor de los humildes

UNA OBRA DE ASISTENCIA SOCIAL

Por fin, gracias a las iniciativas y actividades que ha emprendido el gobierno civil señor Duero, se va a hacer algo útil en materia de asistencia benéfica-social con vistas a las necesidades de los pobres durante los rigores del invierno. Algo útil, decimos, porque responde a una visión amplia del problema y procura una coordinación de esfuerzos para llegar a soluciones eficaces.

No queremos que en obra de tal importancia falte la colaboración que a nosotros nos corresponde y que hemos prestado siempre. Las actuales circunstancias son verdaderamente difíciles. La mendicidad callejera significa en algunos casos el industrialismo de la caridad pública, pero es en su gran mayoría la expresión de la miseria que se extiende entre las clases humildes. Hay que salir al paso de esta situación angustiosa de centenares de familias, sin trabajo y sin pan, ofreciéndoles un apoyo basado en sentimientos de solidaridad humana.

Lo primero que importa destacar en la labor emprendida es el hecho de haberse fijado una orientación concreta para suprimir la mendicidad y organizar eficazmente los servicios de asistencia a los desamparados. Se va a una obra de conjunto, a la que aporten sus colaboraciones las Corporaciones oficiales, cada una con los medios de que dispone, para llegar a resultados satisfactorios. Y como en la coordinación de actividades está el éxito, esperamos que los planes emprendidos por el gobernador civil lleguen a una completa realización con el concurso de la Diputación provincial, del Ayuntamiento, de los organismos de Beneficencia y de los particulares adinerados, que también tienen la obligación de acudir en remedio de la miseria ajena.

El problema de la mendicidad no consiste solamente en limpiar de mendigos la vía pública. Esto no es más que el aspecto superficial del problema. Pero lo que más importa y urge es poner en práctica un plan de asistencia social para acudir en socorro de los verdaderamente necesitados proporcionándoles los necesarios medios de subsistencia para que no tengan necesidad de lanzarse a la calle en solicitud de limosnas. Comedores que acogen cordial y decorosamente a los que no tienen pan en sus casas; asilo para los que carecen de hogar; cubras para los que no tienen con qué cubrir sus cuerpos, y, sobre todo, lugares adecuados donde recoger cariñosamente a esos pobres niños que en pleno invierno andan descalzos y casi desnudos por esas calles.

Hay que hacer por eso una labor amplia, con la decidida ayuda de las Corporaciones oficiales, entidades benéficas y particulares. Y para conseguir los resultados que se persiguen, es preciso llegar a una amplia organización de todas estas aportaciones con objeto de aplicar las soluciones con plena eficacia.

Información municipal

COMISIÓN DE FOMENTO

Anoche celebró reunión la comisión de Fomento, presidiendo el delegado del ramo, señor Carmona. Se tomaron estos acuerdos:

1. Pasar a informe del Cabildo una solicitud de la Empresa de Tranvías Sierra Nevada, que pide la corta de las aguas de la acequia del Cadi para efectuar obras de consolidación en la línea expresada.

2. Encargar al arquitecto para que dirija los trabajos de excavación en el pozo del Parque municipal, para cuyas obras se presupuestan 500 pesetas.

3. Aprobar una solicitud para construir una casa de nueva planta en el camino de Ronda.

4. Idem, idem, para reconstruir un horno en la parte baja de los molinos de la cuesta del Rey Chico.

5. Idem el expediente relativo a la renovación de cañerías en la calle de Moñinos.

6. Pasar a informe del arquitecto un escrito de los vecinos de la plaza y calle de Postigo de Volini, que denuncian la existencia de una valla a espaldas del edificio de la Caja de Previsión Social y que constituye un peligro para la salud pública.

7. Aprobar un presupuesto de 100 pesetas para reemplazar el pavimento de la calle de Elvira en su embocadura con la de la Calderería Vieja.

8. Idem idem de 801 pesetas para la limpieza total de los fangos del depósito de la Victoria, que surte de agua, llamada potable, a la red de presión municipal.

9. Idem varias solicitudes para ejecutar obras de reformas en otras tantas casas particulares.

LA RECAUDACIÓN DE ARBITRIOS

La recaudación obtenida en el día de ayer en las oficinas de Arbitrios, ascendió a la suma de 10.385,26 pesetas.

Notas Militares

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Parada.—Infantería. Guardias: Principal, Hospital militar, Polvorín de San Miguel y Comandancia militar.

Artillería. Guardias: Estación, Escuela Intendencia y Cárcel.

Cap. de día, V. de H. y provisiones, don Diego Martínez, del regimiento Infantería número 2.

Imaginería, capitán don Juan Machado, del regimiento Artillería núm. 4.

Jefe de guardia, comandante don Rafael Velasco.

Vigilancia, los Cuermos de la Guarnición.

De orden de S. E., el comandante de la P. M., Secretario, Manuel Prieto.

CARABINEROS

Destinos.—Alférez don Eugenio Monje Arroyo, de la Comandancia de Granada, a la de Cáceres, y alférez don Diego Segura González, de la de Murcia a la de Granada.

Ingresos.—Se dispone, que comprobada la necesidad de reforzar las plantillas, a partir de esta fecha se admitan nuevamente las instancias en solicitud de ingreso.

ARTILLERIA

Destino.—Es nombrado ayudante de campo del general de la segunda brigada de Artillería, el comandante don Federico Hornillos Escrivano; y a propuesta del Consorcio de Industrias Militares, es destinado a la fábrica del Fargue, el capitán don Juan Díaz Ripoll.

SILUETA DEL DIA

ELOGIO DEL RICO

La gente pobre suele tener muy mal concepto de las gentes adineradas. Pero adviértase que la primera manifestación de pobreza es la incultura, y no se puede pedir a quienes carecen de la necesaria instrucción capacidad suficiente para juzgar lo que el rico hace en las altas zonas de la opulencia. El pobre es tan pobre que ni siquiera posee la suficiente generosidad para comprender al rico. Y es tan ignorante que ni siquiera conoce la preocupación del rico por fomentar y defender los intereses del pobre. Por eso, el rico, en sus horas de amargura, se duele del pecado de ingratitude. ¡Cuántos sacrificios sin la recompensa espiritual del agradecimiento! Pero tampoco es justo que el rico atribuya a mala fe la actitud del pobre. No es tan perverso como parece. Lo que pasa es que el pobre, por su falta de estudios, envidia con demasiada ligereza y no acierta a comprender la función social del rico. Pero no hay que ser exigentes. Después de todo, qué se puede esperar de un desdichado que no posee ni una mala chaqueta para salir a la calle?

Precisamente estamos en un momento ejemplar. Como parece que hay hambre por ahí, el rico anda preocupado de la suerte del pobre. Llamen a su puerta, con los nudillos suplicantes, las instituciones encargadas de favorecer al desdichado. Recordatorio humilde y cordial. Parecen decir en la caritativa prosa de sus circulares: «Cuidado, señor rico, que se pueden morir de hambre algunos pobres! ¡Que en la Asociación de Caridad hay que dar de comer a mucha gente! ¡Que las Cantinas escolares esperan su limosna! ¡Que tenemos la obligación de llevar juguetes a los niños pobres en nombre de los Reyes Magos!» No hace falta ser rico para comprender que el pobre pite con exceso. Tal vez se abuse de la bondad del rico con tantas exigencias caritativas, con tantas necesidades sociales, con tanto amor a las familias desamparadas. ¡Hasta juguetes para los niños! Se explica uno que el rico tenga instantes de indecisión y desfallecimiento ante tamañas peticiones. Está justificada la momentánea crisis de su natural inclinación hacia el altruismo... Pero, al fin, vence la generosidad. Consciente de su misión sobre la tierra, el rico acaba por hacer un gesto de sacrificio: «—Bueno, hombre, ¡qué le vamos a hacer! Todo sea en bien del pobre. Toma una peseta para la Asociación de Caridad, otra para las Cantinas y otra para los juguetes...» Y se queda tan satisfecho por haber dado a los teorizantes una lección práctica sobre la función social de la riqueza.

CONSTANCIO

La Escuela y el maestro

NOTAS DE LA INSPECCIÓN

Se remiten al Consejo provincial las actas de elección de directores y directores de las escuelas graduadas del Hospicio provincial.

Se remiten al presidente del Patronato de Misiones pedagógicas, informadas favorablemente, las instancias en las que solicitan biblioteca, el Centro de Colaboración de Guadix, los maestros de Huéneja y Aldeira.

Se remite al director general el expediente de creación de escuelas en Los Montoros (Ugíjar).

Se le ruega al Consejo local de Gorafo, haga las gestiones necesarias para encontrar casa-habitación a la maestra.

Se han posesionado de sus escuelas el maestro de Ermita, la maestra de Mairene, el señor Marín y el señor Muñoz, de la segunda y primera secciones de la escuela graduada de Montefrío, el señor García Carpio, de Chimeños.

Los Consejos locales de Busquistar y Villanueva de las Torres, participan la organización de las clases de adultos.

El alcalde de Montefrío comunica que no ha hecho el traslado de la escuela de parvulos.

El Consejo local de Chanchina trata en oficio sobre la casa-habitación del maestro.

EXCURSIONES ESCOLAPES

En la tarde del jueves último, los alumnos de las escuelas preparatorias del Instituto «Ganivet» realizaron una gratísima excursión al pueblo de Gábila Grande.

Los excursionistas, en número de 73, iban acompañados del director del Centro, don Antonio León y señora doña Luisa Alaraz, don Adolfo Hanezo, catedrático de la Universidad y de los profesores, señorita Román Artillo y don Antonio Guzmán García.

A las dos de la tarde, y en servicio especial de tranvías, salió la caravana disfrutando de las delicias de un viaje saturado de luz y de color, en las plácidas horas en que el sol reverberando sobre la ingente mole de nuestra Sierra Nevada, ponía sus notas policromadas en los confines del horizonte. Y ante la vista de los pequeños viajeros, desfilaba la Vera, con su esmalte de caseríos, Armitilla,

Churrilana, pobladas de voces infantiles que saludaban a los expedicionarios.

Una escuadrilla de aeroplanos, en raudo vuelo, se perdió a lo lejos, despertando en nuestra alma el sentimiento de lo infinito... ¡Volar, volar, en los espacios sin fin!

Un pueblo risueño, hospitalario, encantador. Gábila Grande nos acogió con gentil cortesía. Allí vivieron unos alumnos de estas escuelas; y sus papás, los señores de Alférez del Pino, y sus niños con una suculenta merienda. Bullicio, gratitud, aplausos, juegos campers y el retorno a la ciudad lleno el cuerpo de energías y el alma de imborrables recuerdos...

Los niños de la escuela nacional de Láchar, que dirige el maestro don Alfredo Mérida, estuvieron ayer en Granada en excursión cultural.

Acompañados del inspector de la segunda zona don Gonzalo Gilvez y del maestro nacional don Miguel Sánchez Copero, visitaron la Alhambra y otros monumentos, haciendo el viaje de regreso al atardecer.

Los gastos de esta excursión han sido sufragados por la suscripción abierta a tal efecto por varios vecinos del mencionado pueblo.

DESDE CAJAR

En relación con la noticia aparecida en las columnas de ese periódico en el día de ayer sobre la filiación política de los miembros que integran la Comisión gestora, a este Comité local del partido radical le interesa hacer constar que el presidente de la Gestora, don Rafael Molina Fernández, que aparece como radical, no ha pertenecido ni pertenece a esta partido, por lo que en el cargo no ostenta la representación del mismo.—Por el Comité local, el presidente, Luis García Vitech.

Contra los estragos del paro

EL PLAN DE TRABAJO DE LOS OBREROS FRANCESES

(Servicio exclusivo para «El Defensor»)

La organización obrera francesa ha comenzado a desarrollar una campaña metódica para dar a conocer y aprobar el plan de trabajo acordado en la última reunión de su Comité nacional.

Esta iniciativa, a nuestro juicio, ha llegado oportunamente. Es interesante subrayar que la crisis política ha obligado a partidos y grupos a reconocer la urgencia de la lucha contra el paro y del reajuste de la economía. Ahora siguen las nuevas declaraciones del Gobierno la suerte de otras analogas que las precedieron; acaso una vez rendido este homenaje del sentido común, ministros y parlamentarios creen otra vez que pueden eludir las dificultades de una acción eficaz. Sólo un vigoroso movimiento de la opinión pública basado sobre un programa positivo, con medidas inmediatamente aplicables, puede impedir que las promesas que se han hecho se conviertan en decepciones, a las que estamos ya demasiado acostumbrados.

Por otra parte, nos inclinamos a creer que las instancias son hoy algo más favorables. Ya no basta reconocer que las dificultades económicas son la base del mal estado político actual, y que es conveniente remediar aquellas si se quiere restablecer en el país una vida política normal. Todo el mundo ha podido advertir los resultados de una inacción absoluta en este orden, aunque vaya adornada con declaraciones optimistas y con los comentarios halagüeños y atrevidos de una prensa al servicio de los grandes intereses, enemigos de toda actividad socialmente útil.

Lo cierto—hay que reconocerlo—es que en el transcurso de estos últimos meses la situación económica de Francia no sólo no ha mejorado, sino que ha empeorado notablemente. Lo cierto es, asimismo—y el hecho es de la mayor gravedad—, que Francia es uno de los países en los que no se ha sentido el alivio general producido este año en el mundo.

En casi todas partes se ha notado, y que no mejoría duradera, una atenuación de los efectos de la crisis (cuando menos durante el primer semestre—pues la situación actual es muy embrollada—se ha afirmado la mejoría registrada en 1933). En Francia las cosas marchan en sentido contrario. La relativa recuperación de la actividad industrial que se produjo el pasado año, ya desaparecido progresivamente. Casi todas las naciones han visto disminuir su paro del pasado año. En cambio en Francia, como en unas cuantas naciones de segundo orden, el paro ha aumentado considerablemente, según las estadísticas oficiales: que si tenemos en cuenta las lagunas de estas estadísticas, la generalización del paro parcial que, prácticamente, omite, y el reflejo de la mano de obra extranjera, cada aumento es mucho más considerable.

Por si esto fuera poco, la acostumbrada mejoría temporal de la primavera ha sido escasísima, a la par que la crisis invernal ha comenzado muy pronto y presenta caracteres claramente desfavorables.

Y al lado de la crisis industrial la agrícola. ¿Será necesario decir cuánto se ha extendido y agudizado en Francia en el curso de este año? El hundimiento de los precios ha continuado con velocidad creciente. Hoy el coeficiente es de 3 a 3,5 para los principales productos.

duetos, y mucho menor para los cultivos llamados secundarios. Los recursos de los cultivadores están reducidos en casi su mitad. Desolación campesina y paro urbano se complementan y acentúan la depresión general. ¿Que no se nos venga con la vieja canción de que hay que aguantar un poco y la crisis se resolverá por sí sola? ¡Hay que obrar con decisión! Hasta ahora, los defensores del poder político y económico han puesto mucha atención en intentar disfrazar los motivos fundamentales de la crisis, que en buscarlos remedios. Les anima el santo propósito de no tener que aplicar medidas que pueden ser eficaces, pero entrañan algún riesgo para lo que se llaman los grandes intereses.

Francia conoce a su vez esa aterradora contradicción de la miseria engendrada por la abundancia. Es indudable que la depresión mundial, que dura desde 1929, es efecto del desequilibrio entre una producción cuyos recursos son cada día mayores, y un consumo ya insignificante antes de la crisis, y disminuido aún más por ella. Este es el problema central. Pero, en lugar de reconocer que las condiciones generales de la economía han sufrido un trastorno violento y que es preciso adaptarse de una vez a sus nuevas formas, todo se reduce por parte de los gobiernos a exhumar viejas fórmulas de las doctrinas clásicas, como si nada nuevo se hubiera producido en más de un siglo. Por una aberración monstruosa se ha pretendido buscar remedio a la crisis volviendo a un pasado hoy imposible de rescatar, a menos de destruir todo lo que han creado la ciencia y el ingenio humanos.

El plan de trabajo de la organización obrera francesa contiene fórmulas nuevas; todo un programa positivo de reformas inmediatas; busca, en la defensa del interés general, los medios de restablecer un equilibrio perdido. No pretende resolverlo todo. Se presenta, no como un plan de transformación, sino como el medio de preparar la reorganización fundamental de la economía. Propugna medidas que pueden ser aplicadas inmediatamente, que son, a la vez, indispensables y permanentes. Quiero acabar primero con las miserias más dolorosas, pero establecidas a la par las bases de una economía racionalmente dirigida. Es también una contribución directa a la defensa de las libertades públicas, porque señala los medios efectivos de realizar una democracia social, condición indispensable para salvar la democracia política.

La acogida que se lo ha dispensado entre las masas populares, los ataques que ha sufrido, tanto por parte de los defensores de las oligarquías privilegiadas, como de los mismos enquistados en rígidos formalismos, son garantía de su valor. Al establecerlo, al divulgarlo, al pedir para él el apoyo de todos los productores, la organización sindical de los obreros franceses sabe que responde a las profundas necesidades de la hora presente y espera que la opinión pública no le regateará su ayuda.

LEÓN JOUHAUX  
Delegado obrero de Francia en Ginebra  
Copyright A. L. T. E. A.  
(Prohibida la reproducción)



**Banco Hispano Americano**  
MADRID  
Plaza de Canalejas, 1  
Capital autorizado 200.000.000 Ptas.  
Capital desembolsado 100.000.000 Ptas.  
Reservas 54.192.965 Ptas.

Sucursal en Granada:  
**GRAN VIA DE COLON, número 1**

Lea nuestra edición de la tarde  
**Dr. MEGIAS**  
Medicina y Profesor de la Universidad  
CONSULTA DE AFECIONES DE  
**OJOS - NARIZ - GARGANTA**  
Plaza Nueva, 15, pral.  
DE TRES A CINCO

EN EL OLYMPIA

La función de homenaje al P. Manjón

Una charla de Federico García Sanchiz

Fue en la tarde de ayer, en el Coliseo Olímpico, la fiesta-homenaje al Padre Manjón, que anualmente organizan los alumnos de Derecho de la Universidad granadina, destinando a sus productos para las Escuelas del fondo.

Y como en años anteriores, cuando siempre que de este acto se trata, un selecto público llenó por completo la sala. Exorno floral en el palco escénico; atriladas y tapices en el recinto; guardia urbana de honor en el vestíbulo; banda municipal amenizando el comienzo del espectáculo...

Y de nuevo se nos presenta Federico García Sanchiz, el charlista de facilísima palabra, como siempre incansable, como siempre viajero.

Tiene el granadino público la prioridad en estas charlas de García Sanchiz, ya que es la primera de su repertorio.

Y como de Roma viene, a ella la dedica por entero. «Viaje al más grande y pequeño estado del mundo», la titula. Y con esa difícil facilidad de palabra, insuperable y pocas veces igualada, García Sanchiz, tras sus primeros párrafos dedicados a recordar su impresión de la bella tierra granadina y sus bellezas, cuando él hablase en la Ciudad Eterna, va presentando a nuestros ojos, en continuada einta, sus visiones y sentires en este viaje. Y nos habla de su extraña arropación de sentires en Roma, no sólo católico, apostólico, romano, sino también apostolano; y nos relata sus impresiones vivas, emotivas, de la ciudad de los Papas y de los antiguos Césares; y asistimos con él a un crepúsculo en el Janículo; y visitamos la que fué cárcel de San Pedro, y el «Forum magnuum» y la Basílica del Apóstol; al mediodía delaj del «Capitulum», y nos describe «vemos el cara de los palios», y nos describe como el Pontífice va enviando estos palios, tejidos de lana finísima de los carderos de Santa Inés, a los patriarcas y arzobispos, para que sean la insignia del buen pastor, guiando y llevando a sus ovejas; y habla después del coral de Palestina; y vamos luego a la plaza del Trionfo, y le acompañamos a otras vistas a lugares notables de Roma y templos y basílicas principales, entre ellas «Santa María in trasteversis».

Nueve breve concierto por la banda municipal, y el charlista reanuda incansable su conversación sobre el mismo tema. Asistimos ahora a su especial sentir sobre el más grande y pequeño estado del mundo. Nos ha amos ya en la plaza del Vaticano, y visitamos con él a aquel ferrocarril tan descazonado, y después aquellos palacios y nuevos edificios, cuya construcción dirige el mismo Papa actual; y para entrar en la mansión de Su Santidad, buscamos la compañía de unos peregrinos españoles—casualmente sólo catalanes y asturianos—, y a los que presidia el cardenal español Vidal y Barraquer. Los buscamos en la iglesia española de Monserat, y con ellos penetramos en el Vaticano y asistimos a la audiencia papal, a la recepción y plática del trono, en que Su Santidad habló mucho y repetidamente de la unidad de España y sus grandezas.

Por último nos lleva el charlista a un pontifical en Santa María la Mayor, y nos describe animado la charla con emocionantes acentos, la llegada de la comitiva papal y la solemne misa, así como el acto de la Elevación, que con acentos de plata anuncia el campanil de la Basílica curbi et orbis.

Y terminada la charla se despidió García Sanchiz con un recuerdo en homenaje al padre Manjón, que es ofrenda, envío y oración. Se refiere a que el anterior día finalizó el cursillo de conferencias-homenaje celebrado en la Universidad en honor del venerable fundador de las Escuelas avenenarianas, con una plegaria que dedicó el prelado arzobispo de la diócesis, no por el padre Manjón sino al padre Manjón. Sea ello venturoso anuncio de que en breve pueda celebrarse, quizá en la Basílica trasteriveriana a que antes se refirió el charlista, una solemne ceremonia parecida a la que ha descrito, en la que sea canonizado el humilde sacerdote, que dedicó su vida toda a la enseñanza.

El orador fué ovacionado al final de su charla y aplaudido antes en diversos pasajes de la misma.

N. DE LA F.

AYER CESO EL COMISARIO DE VIGILANCIA

Ayer cesó en su cargo de comisario jefe de Policía de la plantilla de Granada, don José González González, que, como se sabe, ha sido trasladado a Málaga, a cuya capital marchará hoy.

Hasta la llegada del nuevo comisario nombrado se encargará de la Jefatura de Policía el comisario segundo don Lorenzo López.

Me creía incurable hasta que tomé la Cura N.º 15, dice doña Anita Barrachina, habit. en Olot (Gerona), Fontanella, 5.

«Cansada de tomar tantas medicinas y no viendo mejoría me di la Cura núm. 15 del ABATE HAMON de la que estoy muy agradecida por verme curada de una bronquitis de la que me creía incurable y con su CURA núm. 15 DEL ABATE HAMON me encuentro tanto en invierno como en verano como si nunca hubiera tenido ni un momento de tos.»

**LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON**

son la medicación natural, sana, inocua y segura que cede una crónica degeneración y renovación orgánica restableciendo el equilibrio de la salud. No exigen un régimen especial de alimentación.

Tomé usted la CURA DEL ABATE HAMON que convenga a su dolencia. Recuperará la salud y con ella la íntima satisfacción de la vida.

Se manda el libro «La Medicina Vegetal» y el BOLETÍN MENSUAL «Lo que dicen los curados» que reproduce las cartas que recibimos demostrando la eficacia de este maravilloso método vegetal. Pida usted personalmente o mandando este anuncio en sobre abierto con sello de 2 céntimos.

GRATIS

Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Mielinos, Ronda de la Universidad n.º 6, Barcelona.

Sírvase mandarme GRATIS Y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual «Lo que dicen los Curados» y el Libro «La Medicina Vegetal».

Nombre.....  
Calle.....  
Ciudad.....  
Provincia.....

Preservativos  
La Discreta, Salud, 6, Madrid. Catalogo sin enviar sello.

POR traslado urgente, coche Rugby, cerrado, cinco plazas, magnifico estado. Razón: Fábrica Polvoras T. 1589.

Traspaso  
Por no poderlo atender su dueño, BAR bien situado y en inmejorables condiciones.  
Razón: Alhóndiga, 22, (pieles).

VENDO mostrador, esterilla y dos balanzas automáticas. Razón: San Jerónimo, 12, Bar.

CARGA DE BATERIAS, 2,50 pesetas. Reparación de baterías y dínamos. Talleres García Tejada, Plaza Campos, 9. Teléfono 2609.

TRASPASO por ausencia taller cerrajería acreditado. Razón: Concepción, 7.

Compre el «Aiglon Auto-Oil»  
Quiere tomar un purgante bueno, agradable y de inmediata acción?  
Aceite de Ricino Goloso

**LARIOS, S. A.**  
MALAGA

Vinos generosos. Licor «TRIPLE SECO»  
Coñacs «TRES ESTRELLAS» y «PRINCIPE»

«Antes pasábamos unos inviernos insuperables»  
Ahora disfrutamos de una deliciosa atmósfera...  
...gracias a la Calefacción IDEAL CLÁSICO

COMPANIA ROCA RADIADORES  
Paseo de Gracia, 23 BARCELONA  
Mayor, 4 MADRID

GRATIS.  
Para su información, pida el librito ilustrado «UN HOGAR FELIZ»

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las señoras.